GYAKORLO FELADATOK II.

1) Az X(t) = Acos(t + @) rezgés a komplex sikon torténd
2(t) = Alcos(at + ) + j -sin(at + a)| = Aei#+) — pel@ @l eovenletes  kérmozgds  valds
tengelyre es6 vetiileteként foghatd fel. Az A=A-el* mennyiséget a rezgés komplex
amplitadojanak nevezziik.

a.) Legyen A=5, o= m/4, T=2, adja meg a rezgés komplex alakjat, valds alakjat, komplex
amplitadojat!

b.) Legyen, X(t)=-2-cos@t+z/3), adja meg a rezgés amplitidéjat, komplex alakjat,
komplex amplitadojat!

2.) Az a-cos(x)tb-sin(x) Osszefiiggést irja at A-sin(x+a) alakra! Mit tud mondani ennek alapjan két
sorba kapcsolt, azonos frekvencidju szinuszos fesziiltség ered6jérél? Hogyan lehetne oszcilloszkoppal
megfigyelni az ered6 fesziiltséget?

3.) Hatarozza meg az alabbi sikbeli mozgas palyajat, és a mozgo test sebességét:
X(t) =acos(t) , y(t)=Dbsin(et) ! Hogyan tudniank ezt a mozgast egy kormozgasbol
egyszerien eldallitani? Hogyan lehetne oszcilloszkdppal megfigyelni ezt a palyagorbét?

4.) Tomegpont mozgasegyenlete: a = -4v+12 . KF:  v(0)=4. Adja meg v(t)-t !
Mutasson példat jelenségre, amelynek mozgasegyenlete a fenti egyenlet.

5.) Témegpont mozgasegyenlete: a +9x=18 . KF: x(0)=3, v(0)=3. Adja meg x(t)-t !
Mutasson példat jelenségre, amelynek mozgasegyenlete a fenti egyenlet.

6.) Tomegpont mozgasegyenlete: a =(0,0,10) . KF: v(0)=(3,4,5) , x(0)=0, y(0)=0, z(0)=10. Adja meg
X(t)-t! Mutasson példat jelenségre, amelynek mozgasegyenlete a fenti egyenlet.

7.) A tavkozlési célokat szolgald Iridium miholdrendszer miiholdjai a Fold
felszine folott kb. 780 km-es magassagban keringenek. Kepler III. torvényének
alapjan becsiilie meg a miholdak atlagos keringési idejét (A Fold sugara Rg ~
6370 km).

8.) A tavkozlésben, misorszorasban, nagy szerepet kapnak az tgynevezett szinkron-mitholdak
(http://www.hso.hu/page.php?page=86). Ezek az Egyenlitd sikjaban keringenek és mindig a felszin
egy adott, rogzitett pontja f616tt talalhatok. A Fold kozéppontjatdl mekkora tavolsagra helyezkednek el
ezek a holdak?

9.) lgazolja a gravitacios torvény felhasznalasaval Kepler II1. torvényét!


http://www.hso.hu/page.php?page=86

10.) Mekkora impulzussal és kinetikus energiaval rendelkezik egy o részecske, ha sebessége
15000km/s? (Az a részecske hélium atommag, tomege 6,64x10% kg, téltése g=3,2x10™°C.)

11.) Mekkora az impulzusnyomatéka (perdiilete) a 2200km/s sebességgel korpalyan keringd
elektronnak, ha a kor sugara 5,3x10™ m? (4z elektron tomege me=9,1x10™" kg, toltése e= -1,6x10
19

C)

12.) 40000km/s sebességii elektront kiilsd fékezd térrel szeretnénk megallitani, 30 cm-es uton.
Mekkora legyen a térer8sség? Mennyi a lassitasi id6? (4z elektron tomege m.=9,1x10°* kg, t6ltése e=
-1,6x10%°C.)

13.) Sikban, alland6 eré hatasa alatt mozg6 test két helyzetét mutatja a mellékelt
abra (|F| =2N, |V1| = |V2| = \/Em/s). A két allapot kozott egy masodperc telt .
el. Mekkora a mozg6 test tomege? Mg
F

L
14.) Egymassal szemben, egy egyenes mentén mozog két, egyenld tomegii test. A

testek titkoznek. Az titkozés el6tti sebességeik vi=8m/s illetve v,= - 4m/s. Az {itk6zés utan a kettes
szamu test sebessége u,=4m/s. Tokéletesen rugalmas-e az litk6zés?

15.) L=2,5m hosszusagu, fiiggbleges helyzetli kotél végére M=10kg tomegii homokzsak van rogzitve.
Egy m=10g tomegii, a vizszintes sikkal parhuzamosan haladé golyot 16viink a homokzsakba. Az inga
vizszintes kilengése a becsapodas utan s=35cm. Mekkora a lovedék sebessége?

16.) M=100kg tomegli Girhajos az {rséta alkalmaval. az m=1kg tomegli kéziszerszamot elhajitja.
Becsiilje meg, hogy ennek kovetkeztében mekkora maximalis sebességre tehet szert!

17.) Egy 250 méter hosszu lejtdn 300 N erdvel egyenletesen felhuztunk egy 80 kg tomegii testet,
mikozben az 25 méterrel keriil magasabbra.

a.) Mekkora hasznos munka?

b.) Mekkora a csuszasi surlodasi egylitthat6?

18.) 30°os lejtd aljan levd testnek lejtd irdanya v sebességet adunk. A test
kiindulasi helyzetétdl mért maximalis eltdvolodasa (a lejton) 2m. Mekkora a
test kezdGsebessége, ha a mozgas soran a strlodas elhanyagolhat6?

19.) R sugart fél-hengerhez h=2R magassagu lejt6 csatlakozik. Kisméretii testet
elinditva a lejto tetejérdl, milyen magassagig ér fel a hengerben, ha a strlédastol R
eltekintiink? h=2R

20.) L=1m hosszasagu fonal végére M=100g tomegii testet erdsitiink. Az ingat a
kezdeti, vizszintes helyzetébdl kezddsebesség nélkiil elinditjuk. Mekkora F
eredd eré hat az M tdmegre, amikor a fonal a=45°-0s szoget zar be a
fiiggblegessel?




